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Correction de l’interrogation n◦12

Exercice 1.1. On considère la fonction f définie sur R par f(x) =
2x3 − 5x2 + 5x− 5

x2 + 1

1. Montrer que f(x) = 2x− 5 +
3x

x2 + 1
∀x ∈ R

∀x ∈ R, 2x−5+
3x

x2 + 1
=

(2x− 5)(x2 + 1) + 3x

x2 + 1
=

2x3 + 2x− 5x2 − 5 + 3x

x2 + 1
=

2x3 − 5x2 + 5x− 5

x2 + 1
= f(x)

2. Calculons lim
x→−∞

f(x) On sait que :

∀x ∈ R, 2x− 5 +
3x

x2 + 1
= f(x)

Or lim
x→−∞

2x− 5 = −∞ et
3x

x2 + 1
=

3x

x

Å

x+
1

x

ã =
3

x+
1

x

lim
x→−∞

1

x
= 0 =⇒ lim

x→−∞
x+

1

x
= −∞ =⇒ lim

x→−∞

3

x+
1

x

= 0

Au final donc, lim
x→−∞

f(x) = −∞

3. Calculons lim
x→+∞

f(x) On sait que :

∀x ∈ R, 2x− 5 +
3x

x2 + 1
= f(x)

Or lim
x→+∞

2x− 5 = +∞ et
3x

x2 + 1
=

3x

x

Å

x+
1

x

ã =
3

x+
1

x

lim
x→+∞

1

x
= 0 =⇒ lim

x→+∞
x+

1

x
= +∞ =⇒ lim

x→+∞

3

x+
1

x

= 0

Au final donc, lim
x→+∞

f(x) = +∞

4.

f(x)− (2x− 5) =
3x

x2 + 1
=

3

x+
1

x

Or,

lim
x→±∞

1

x
= 0 =⇒ lim

x→±∞
x+

1

x
= ±∞ =⇒ lim

x→±∞

3

x+
1

x

= 0

donc la droite ∆ d’équation y = 2x − 5 est asymptote à la courbe représentative Cf de la fonction
f en ±∞

5. Tracer soigneusement, la courbe Cf et ∆



0 ~i

~j

Définition 1 :

Si lim
x→+∞

f(x) = k (respectivement lim
x→−∞

f(x) = k), on dit que la droite d’équation y = k est une

asymptote horizontale à la courbe Cf en +∞ (respectivement en −∞)

Exemple :

lim
x→+∞

Å

2 +
1

x

ã

= 2, donc la courbe représenta-

tive de la fonction f définie par f(x) = 2+
1

x
ad-

met une asymptote horizontale d’équation y = 2
en +∞ 0 ~i

~j



Nom : . . . . . . . . . . . . . . . Prénom : . . . . . . . . . . . . . . . Classe :. . . . . .

Correction de l’interrogation n◦12

Exercice 1.1. On considère la fonction f définie sur R par f(x) =
3x5 + x4 + 3x+ 3

x4 + 1

1. Montrer que f(x) = 3x+ 1 +
2

x4 + 1
∀x ∈ R

∀x ∈ R, 3x+1+
2

x4 + 1
=

(3x+ 1)(x4 + 1) + 2

x4 + 1
=

3x5 + 3x+ x4 + 1 + 2

x4 + 1
=

3x5 + x4 + 3x+ 3

x4 + 1
= f(x)

2. Calculons lim
x→−∞

f(x) On sait que :

∀x ∈ R, 3x+ 1 +
2

x4 + 1
= f(x)

Or lim
x→−∞

3x+ 1 = −∞ et

lim
x→−∞

x4 + 1 = +∞ =⇒ lim
x→−∞

2

x4 + 1
= 0

Au final donc, lim
x→−∞

f(x) = −∞

3. Calculons lim
x→+∞

f(x) On sait que :

∀x ∈ R, 3x+ 1 +
2

x4 + 1
= f(x)

Or lim
x→+∞

3x+ 1 = +∞ et

lim
x→+∞

x4 + 1 = +∞ =⇒ lim
x→+∞

2

x4 + 1
= 0

Au final donc, lim
x→+∞

f(x) = +∞

4.

f(x)− (3x+ 1) =
2

x4 + 1
= 0

Or,

lim
x→+∞

x4 + 1 = +∞ =⇒ lim
x→+∞

2

x4 + 1
= 0

donc la droite ∆ d’équation y = 2x − 5 est asymptote à la courbe représentative Cf de la fonction
f en ±∞

5. Tracer soigneusement, la courbe Cf et ∆



0 ~i

~j

Définition 2 :

Si une fonction f admet une limite infinie à gauche ou à droite en un réel a, alors on dit que la
droite d’équation x = a est une asymptote verticale à la courbe Cf

Exemple :

lim
x→2+

Å

1

x− 2

ã

= +∞ (et lim
x→2−

Å

1

x− 2

ã

= −∞),

donc la courbe représentative de la fonction f

définie par f(x) =
1

x− 2
admet une asymptote

verticale d’équation x = 2 0 ~i

~j


